责编:张沁 版式:刘静 校对:周永

本报讯(记者 尚家起 张明星 摄影报道) 在市内大抵是很难看到这种盛况的:男女老少 齐出力,邻村万户相聚集,南村北庄不约而同 地汇聚在同一处地方,共赴一场文体盛宴。4 月20日上午,潘集区夹沟镇第26届农民文体 节火热开幕。

上午8时许,淮河早报、淮南网记者乘车 来到夹沟中心学校,作为文体节开幕式的举办 地,进入该校的道路如同集市,摩肩接踵、人声 鼎沸,陆续赶来者络绎不绝。幸有工作人员早 早等候疏散来往车辆,这才让进入学校的道路 一路畅通。随着时间流逝,从周边村庄赶来的 村民越来越多,农民文体节开幕的气氛逐渐达 到沸点。

不少人应该在网上看到过贵州"村BA"的 盛况,一座篮球场,里外四条圈,气氛拉到爆 满。而在记者看来,夹沟中心学校此次农民文 体节的开幕现场,同样有过之而无不及。携家 带口老人小孩,里里外外挤满观众,稍微来晚 的只能挤在后排,踮起脚才能看到内里。

而随着音乐响起,热辣的开场舞标志着开 幕式的正式启动,《欢庆的锣鼓》喧天、《西夏鼓 娃》热烈、《山坡坡》扭出特色舞动精彩,更有小 品逗得观众笑声不止、掌声不断。"老少皆宜、 喜闻乐见"是记者对开幕式节目的总体感受, 相比于大舞台的灯光璀璨、大气恢弘,此番乡 间舞台的表演更加贴近生活、贴近群众,直到 比赛结束,观众仍意犹未尽。

开幕式结束后,夹沟镇第26届农民文体 节的主体活动正式开始。作为拥有39年历史 的文体盛会,夹沟镇自1984年首届夹沟农民 文化体育节创办以来,不仅形成村村有群众大 舞台、体育协会,有健身团队和活动场所的格 局,更是成为夹沟镇文化之乡、体育之乡、民间 艺术之乡对外宣传的靓丽名片。

为更好地继承和发扬夹沟传统文化,该镇 坚持"隆重、节俭、朴实"的办节原则,按照"规 模不扩大,内容有创新,传统有保留"的要求, 举办第26届"夹沟4·20农民文体节",节会涵 盖了经贸活动、文艺演出、体育比赛、特色农产 品展示、"三下乡"等内容。

作为农民文体节的重头戏,记者分别来到 拔河、跳绳、篮球等赛场,尤其以拔河比赛的现 场最是令人热血沸腾。两个村庄之间各自组 成队伍,随着一声令下,双方人马瞬间憋足了 气涨红了脸,为各自村庄争夺荣誉。场下村民 分列两队,鼓足了劲为自家村庄加油打气,这 一种风俗,同样也是一种乐趣。

据了解,本届农民文体节体育比赛项目分 为团体赛、个人赛以及学生组三种形式,内含 十八个项目,分设一、二、三等奖,而获奖队伍 将获得大白鹅与各类夹沟特色农产品。"我们 夹沟镇的文体节已经是很多年的传统了,今年 能够参与其中很高兴,我觉得这样的活动不仅 锻炼了身体,也提高了邻里之间的凝聚力,很 有意义!"薛集村村民陶宇成参加了拔河比赛, 并与村民们一起获得了一等奖。

"开展这次文体活动,不仅是为了传承我 们夹沟镇的文化品牌,也是为了我们乡村振兴 文化赋能。下一步,我们想依托品牌、打响品 牌、推广品牌,把夹沟镇的文旅产业做大做 强。"夹沟镇党委书记秦玉芳表示,将努力打造 农民艺术的展示平台,将这次节会办成贴近农 民群众、贴近农村生活、贴近民间艺术的盛大 节会。

本届农民文体节将持续至4月22日。





## 有限公司 夹沟镇平 -4月22日







